

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

к.ф.н., доц. Перфильевой Наталии Владимировны  
о соискателе кафедры общего и русского языкоznания  
филологического факультета РУДН

### **Сафаралиевой Любови Александровне**

специальность 5.9.8. – теоретическая, прикладная и сравнительно-  
сопоставительная лингвистика

Сафаралиева Любовь Александровна окончила федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» в 2011 году и была прикреплена соискателем на кафедру общего и русского языкоznания РУДН.

За время работы над диссертацией «Структурно-семантический анализ концептов СТАРОСТЬ и VEJEZ в русской и испанской лингвокультурах» проявила себя как самостоятельный, грамотный, высоко эрудированный специалист, имеющий широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Основные результаты исследования отражены в 5 публикациях, из них 3 – в изданиях, индексируемых международной базой данных Scopus, 2 – в изданиях РИНЦ. Апробация работы проводилась в ходе докладов на научно-практических конференциях: на Всероссийской научно-практической конференции «Человек в измерении рекламы и PR» (Казань, 2022), Международной научно-практической конференции «Язык как искусство: функциональная семантика и поэтика, к 90-летию со дня рождения профессора Л. А. Новикова (Москва, 2022).

Гипотезой диссертационного исследования было предположение о том, что в последние десятилетия понятийные, ценностные и образные характеристики СТАРОСТИ в русской и испанской лингвокультурах претерпели значительные изменения, являющиеся, по нашему мнению, следствием социальных преобразований: повышения пенсионного возраста в связи с ростом продолжительности жизни, увеличения доли пожилого

населения в Российской Федерации, Испании и испаноязычных странах Латинской Америки.

Автором диссертационного исследования ставится и успешно решается ряд задач, которые коррелируют с положениями, выносимыми на защиту.

Диссертационное исследование Л.А. Сафаралиевой вносит определенный вклад в описание фрагментов языковых картин мира носителей русского и испанского языков. Автором был проведен ряд свободных ассоциативных экспериментов, позволивших выявить актуальное восприятие старости носителями русской и испанской лингвокультур, а также сходства и различия в понятийных, образных и ценностных признаках многоуровневых концептов СТАРОСТЬ и VEJEZ, ПЕНСИЯ и PENSIÓN DE JUBILACIÓN.

Диссертационное исследование представляется актуальным, его отличают весомая методологическая база, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, особенно в сфере описания многоуровневых концептов русской и испанской лингвокультур, построения алгоритма междисциплинарного исследования концептов, которое включает не только лингвистический анализ языкового материала, но и социально-экономические данные.

Наряду с исследовательской работой, Л.А. Сафаралиева показала себя грамотным, эрудированным преподавателем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на русском и испанском языках.

Говоря о личных качествах, хочу отметить, что Л.А. Сафаралиева умеет брать на себя ответственность, отличается лидерскими качествами, руководит научно-исследовательской и воспитательной работой кафедры и пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди студентов и сотрудников филологического факультета.

Полагаю, что диссертационная работа Л.А. Сафаралиевой на тему «Структурно-семантический анализ концептов СТАРОСТЬ и VEJEZ в русской

и испанской лингвокультурах», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, имеющим научную новизну, теоретическую и практическую значимость, может быть представлена на соискание ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

**Научный руководитель:**

кандидат филологических наук (10.02.01),  
доцент, доцент кафедры общего и русского языкоznания  
филологического факультета РУДН  
(г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, дом 10, к. 2, 117198)

эл. почта: perfilyeva\_nv@pfur.ru  
тел: + 7 (499) 9364 85 73

Н.В. Перфильева

Подпись Н. В. Перфильевой удостоверяю.

Ученый секретарь  
филологического факультета РУДН,  
кандидат психологических наук, доцент



М.А. Рушина